



Приоритетной темой в ходе обсуждения взаимодействия сторон стало исламоведческое образование. Прошедшие в стенах КФУ переговоры ознаменовали начало нового этапа стратегического партнерства между Казанским федеральным университетом и Академией государственного управления в Узбекистане. В рамках встречи представители университетов обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес, а также обсудили перспективы дальнейшего развития сотрудничества. Приветствуя гостей, Ильшат Рафкатович Гафуров ознакомил присутствующих с концепцией развития университета и основными этапами его становления.

«За свою длинную историю Казанский университет не единожды трансформировался, но никогда не менял своей миссии. Одним из наиболее масштабных преобразований стало объединение в 2010 году с несколькими независимыми вузами республики, а далее - с тремя медицинскими учреждениями. Сегодня КФУ является полноценным холдингом, в структуру которого входят филиалы, два лицея и университетская клиника», - рассказал делегатам ректор университета.

Ректор Академии государственного управления при Президенте Узбекистана Рустам Сабирович Касымов обратил внимание на количество студентов из Узбекистана в КФУ – сегодня их число превышает две тысячи человек. Напомним, сотрудничество с Республикой Узбекистан КФУ ведет с 2017 года и активно развивает сегодня, взаимодействуя с 19 научно-образовательными центрами Узбекистана. Рассуждая о религиозном образовании в ходе встречи, Рустам Сабирович Касымов подчеркнул, что современная система неизменно подстраивается под нужды экономики и государственного управления, тем не менее, все модели должны иметь взаимосвязь.

«Мы изучаем опыт разных стран. Это очень полезно для нас. Набрав темп в развитии, нам удалось познакомиться и с концепцией государственного управления Республики Татарстан. Опыт, который у вас есть, нас заинтересовал. Реализуя целый ряд проектов и программ, мы претендуем выйти на уровень 4:0. Однако у нас нет отдельного научно-исследовательского института, занимающегося вопросами госуправления», - рассказал о цели визита ректор Академии государственного управления в Узбекистане.

Как уже было сказано, одной из главных тем встречи стали вопросы религиозного образования. В КФУ активную деятельность в этой области ведет ресурсный центр по развитию исламоведческого образования. С деталями работы центра делегатов познакомил Рамиль Равилович Хайрутдинов. Целью создания этой структуры стала необходимость объединения образовательных, научных и методических ресурсов в единую информационно-образовательную среду, обеспечение взаимодействия религиозных и светских институтов и научных школ для эффективной реализации государственной политики. Всего таких центров пять на всю страну. Так, продолжая разговор на тему, Ильшат Рафкатович Гафуров предложил объединить усилия университетов для достижения поставленной цели.

«В эти годы в Татарстане быстро строились мечети, школы, профильные центры. Все они нуждаются в качественной работе просветителей. Кроме того, совместно с Казанским университетом была создана Болгарская исламская академия. Сейчас крайне необходимо еще больше насытить все это содержательной частью», - отметил ректор КФУ.

Заслушав выступления Ильшата Рафкатовича Гафурова и Рамиля Равиловича Хайрутдинова, ректор Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан выразил готовность сотрудничать с Казанским федеральным университетом.

В завершение встречи был подписан меморандум, позволяющий реализовать все совместные проекты - программы в сфере религиозного образования, совместную научную работу, организацию конференций, академическую мобильность сотрудников и студентов.